



2007年9月25日 星期二 责编/李 纬 视觉/叶 聰 读者服务热线:962288

女足世界杯四强战,德国和挪威两支欧洲劲旅狭路相逢。从本届世界杯的征程来看,“北欧海盗”挪威队虽然凶猛,但相比之下“德国战车”更加强大,以两队目前的状况和实力而言,挪威队很难阻挡德国队前进的步伐。

冠军之争

挪威队曾是第二届女足世界杯的冠军,而德国队是本届世界杯的卫冕冠军,这两支球队争夺一个决赛名额,也算名副其实的冠军之争。

不过和已经完成新老交替的德国队相比,正处于新老交替的挪威队显然在实力上稍逊一筹。“德国战车”一路驶来,可谓是“兵不血刃”,无论是首战创纪录地以11球狂胜阿根廷队,还是八强战中以3比0完胜世界女足新势力朝鲜队,德国女足都给人以无法阻挡的感觉。

从目前情况看,也许只有各方面条件同样出色的美国队,才有望和德国队正面抗衡。至于挪威队,虽然拥有老牌劲旅的称号,但近年来的战绩显然无法同德国队相比,该队本次世界杯的晋级之旅也无法让人信服。下一场比赛,挪威队也许能给德国队制造一些麻烦,但显然不具备淘汰对手的实力。

坚盾之争

德国队和挪威队是两支“利矛”,这一点从本届世界杯小组赛中也可以证实:3场小组赛,德国队打进13球,挪威队攻入10球,两队的攻击力高居前两位。

最佳射手 看好玛塔

古尔布兰德森5球,玛塔5球,普林茨4球,瓦姆巴赫4球……目前女足世界杯射手榜上,除了英格兰队的史密斯之外,前5位中有4人都来自本次女足世界杯的四强队伍。对这些射手来说,目前还各有两场比赛,最佳射手之争也逐渐进入白热化。从目前情况看,德国和美国两队夺得冠军的希望最大,但巴西队的世界足球小姐玛塔则有望获得最佳射手这一个人奖项。

普林茨、瓦姆巴赫和玛塔等人都拥有超强的个人能力,不过相比之下,普林茨和瓦姆巴赫都擅长在运动中进球,一旦获得定位球机会时,两人并不是球队的第一选择,例如德国队的点球手是林格尔而非普林茨,而美国队的任意球则大部分交给了莉莉。最佳射手之争也许就

正是因为两队同样攻击力不俗,所以从某种程度上说,这场遭遇战反而更需检验双方的防守能力:两队也许都有能力攻破对方球门,就看自己的防守能不能“御敌于国门之外”了。而从防守能力上来说,挪威队明显不如德国队,攻强守弱也是该队竞争力不足的一个隐患。反观德国队,本届世界杯至今一球未失,也是唯一做到这一点的球队,不能不令人侧目。

前场有普林茨、斯米塞克、林格尔这样的攻击好手,德国队显然不担心无法攻破挪威队的大门,而超强的防守能力也使得该队更被看好。而挪威队的防守能力则无法使人信服,实际上,如果不是中国队的进攻实在是操之过急,挪威能否越过这关进军四强都是个未知数。

射手之争

4场比赛中,普林茨和林格尔各有4球入账,斯米塞克斩获3球,德国队的前场“三叉戟”攻击力令人感觉恐怖。而挪威队老将古尔布兰德森目前已攻入5球,排名世界杯射手榜首位,所以两队的射手之争也令人关注。

不过相比之下,德国队的射手从数量到质量上都优于挪威队,目

前世界杯个人射手榜上,前10名中有5名德国队员,就是明证。上届世界杯,普林茨个人获得最佳射手和金球奖,她也算得上当今世界女足中综合能力最强的前锋,个人冲击力出色,门前嗅觉灵敏,这个“巨无霸”令任何对手都不敢轻视。

值得一提的是,普林茨并不是一个“独”的射手,她对个人进球多少并不在意,而是一心一意帮球队争胜,这使得她的场上威力更大。挪威队显然不敢也不能放松对普林茨的盯防,而后者正好非常乐意为队友做球,她和斯米塞克等队友的配合也十分默契,届时完全可以吸引防守,为队友创造得分机会。

再看挪威队,进攻过于依靠古尔布兰德森,其他前锋的表现则差强人意。以德国队的防守能力,盯住古尔布兰德森显然并不困难,而挪威队要想守住德国队的“三叉戟”,则十分困难。几乎是一个射手对抗一群射手,这也使得挪威队的前景又黯淡了一层。

足球比赛不是简单的数据对比,但数据显然是一个重要参考,本届世界杯,入围四强的队伍没有一匹“黑马”,这也使得各方面数据更出色的德国队更被看好。

记者 李元春(本报天津今日电)

进球前景。而德国和美国两队进入决赛的希望最大,如果对阵德国队,美国队瓦姆巴赫的进球几率也要相应降低不少。

倒是巴西队有望为玛塔创造竞争最佳射手的良机。玛塔目前领先普林茨和瓦姆巴赫一球,而美国队的防守不像德国队那么强大,这也给了她继续进球的机会。此外,一旦无法进入决赛,那巴西队在三四名的争夺中也就没有了夺冠包袱,在这种情况下,帮助玛塔竞争最佳射手也许会成为该队的目标之一,这也令玛塔的“夺标”机会增加不少。

在谈到最佳射手之争时,世界足球小姐玛塔明确表示,自己有意竞争这一荣誉,而且认为最大竞争对手就是普林茨和瓦姆巴赫。相比之下,后两者都表明最希望夺得冠军,无意竞争最佳射手这一个人奖项,两种不同的心态也使得玛塔在竞争中走到了前面。记者 李元春(本报天津今日电)

“北欧海盗”虽猛 “德国战车”更强

——明晚挪威难挡德国队前进步伐



◀ 德国队领军人物普林茨
挪威队头号射手古尔布兰德森(右)

图 CFP



场下失分寸 场上失准星

女足输球锋线遭非议

无奈告别世界杯,暂时解散的女足却余波未了。在张欧影、潘丽娜等老将公开表示,球队内部团结和默契存在问题后,昨天从女足队内再度传来一个令人震惊的消息,一名队中绝对主力因为违反队规,将可能无缘下期集训。不出意外的话,这名队员很可能来自外界质疑声最多的锋线。

在中挪之战后,老将张欧影在面对镜头时的一席话语惊四座,“我想告诫年轻球员,必须以整体为基础,以团队为力量,没有团队就没有你个人。球队又不是你一个人的,你一个人成名了球队什么都不不是,你算什么啊?”这也是多曼斯基上任后,女足内部第一次如此公开内部矛盾。和张欧影的言词相似,另一员老将潘丽娜赛后也直言,球队目前的默契和团结都存在问题。

在多曼斯基上任以及整

个世界杯期间,女足一直给外界轻松和谐的感觉。多曼从来不组织长时间的集训,即使在武汉被巴西踢了个4比0,到天津后多曼还组织球员去水上乐园游玩,这些都与年初的沉闷气氛形成鲜明对比。不过,宽松的环境和开放的管理模式让球队活力重现的同时,也使得一些球员失去了自控力。

从内部得到的信息是,某名绝对主力在世界杯期间多次违反队规队纪。此外,在外,在特立独行的性格,也招来了队友的质疑。由于大赛在即,球队管理层低调处理了此事,并没有做出相关处罚,而是鼓励其打好世界杯。不过,世界杯上这名球员表现糟糕,反而连带中国队整条锋线陷入低迷。因此,在女足下期集训中,这名主力将不会被召入国家队。记者 徐东海(本报武汉今日电)

评论 07092511801

中国女足黯然解散

多曼临行致信队员再露真情

本报武汉今日电 (记者 徐东海) 黯然结束世界杯的征程,中国女足昨天在武汉正式解散。带着一丝痛楚和不舍,铿锵玫瑰劳燕分飞,返回各自俱乐部。主帅多曼斯基比大多数队员先行离开,瑞典人用一封书信的方式,表达了对弟子的祝福。“姑娘们,我永远爱着你们,期待下次和你们相聚。”

前一天晚上,不少女足队员度过了一个不眠之夜。直到凌晨3时,不少队员仍然三三两两聚在房间里聊天。希望和失望,痛苦和快乐,这次世界杯给了每个队员太多的回忆。

一向表情严肃的队长李洁也显得很动情,“我们朝夕相处了这么长时问,突然分开感觉很不习惯。”

女足国家队解散后,不少队员都将投入到新的战场。用她们自己的话说,“接下来有全国锦标赛、女超的比赛,我们国家队中的一些队友还会在赛场上见,但和世界杯的

赛场比起来意义就显得小多了。”

昨天上午,多曼斯基与教练组提前返京,准备世界杯的相关工作总结,随后瑞典人将赴天津和上海观看世界杯半决赛和决赛。临行前,多曼斯基特地写了一封信给队员,言语间充满对弟子的浓浓深情。“和你们在一起的每一天,我都是那么快乐,你们是最棒的。”

虽然目前还没有明确说法,但综合各方评价以及足协高层的表态看,多曼斯基续任几乎没有什么问题。事实上,多曼斯基私下已开始对奥运备战工作制定了计划。昨天,她让体能教练海伦娜为每个队员制定了详细的假期训练计划。另外,多曼斯基还把下一阶段的训练计划委托领队李飞宇转交给足协高层。多曼斯基在世界杯结束后,将返回瑞典休假一段时间。10月下旬,中国女足将重新集中,开始备战奥运会。



照片里的故事

日本女国脚在沪过中秋

今天是中秋,因在女足世界杯比赛中不慎受伤的日本女足国脚、前锋荒川惠理子在浦南医院住院治疗时意外地收到一份“中国味”礼物——医院国际医疗部医护人员送上月饼和鲜花、水果,与她共度佳节。明天,顺利康复的她就将在医护人员的护送下,乘专机回国。

9月17日,荒川惠理子在杭

州与德国女足比赛时,左胸部不慎被撞受伤,在当地医院作了简单治疗后,经驻沪日本总领事馆介绍于第二天转入浦南医院。入院后,浦南医院国际医疗部医护人员不仅在医疗护理上,更在生活起居等方面给予悉心照料。

图为医护人员看望荒川惠理子 特约通讯员 蒲欣 通 讯 员 徐网林 摄影报道